Goniometrické funkce 
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1.

Lanová dráha, která je dlouhá 2 kilometry, vystoupá do výšky 400 metrů. Pod jakým úhlem stoupá?

Nejprve si uděláme náčrtek a vyznačíme co známe:
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použijeme funkci 
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Lanovka stoupá pod úhlem

        11°32´13´´.
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2. Stožár je zakotven lany délky 6 metrů, která svírají s vodorovnou plochou úhel 55°. V jaké vzdálenosti od stožáru jsou lana ukotvena?
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Lana jsou zakotvena ve vzdálenosti 3,44 metrů

od stožáru.
3. Pásovým dopravníkem je písek navážen do zásobníků pod úhlem 15°. Zásobníky jsou ve výšce 3 metry. 

V jaké vzdálenosti od zásobníku je pata dopravníku?
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Pata dopravníku je od zásobníku
[image: image28.wmf]m

v

44

,

3

=

vzdálena 11,19 metrů.

Nezapomeň:
Správně si udělat náčrt a vyznačit v něm to co znám.

Uvědomit si které strany znám a vhodně zvolit příslušnou goniometrickou funkci!!!

Zkus vypočítat a zkontroluj podle řešení dále:
1. Lanovka stoupá pod úhlem 10° a vyváží turisty o 300 metrů výš. Jak dlouhá je lanovka?
2. Přístřešek má délku 3,8 metrů a je vysoký     1,5 metrů. Urči jeho sklon.

3. Schody stupají pod úhlem 25°. Jaká je jejich výška, jeli tam 6 schodů o šířce 30 cm. 
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Lanovka je dlouhá 1727,63 metrů.

Ad 2)
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   Přístřešek má sklon 23°14´59´´
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6 schodů o šířce 30 cm

d = 6 · 30 = 180 cm 


Schody stoupají do výšky

      83,94 cm.

Každá geometrická slovní úloha musí obsahovat náčrt, kde jsou rozměry s jednotkami, výpočet a odpověď.
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